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COMUNE DI MASI TORELLO
Provincia di Ferrara

Area Servizi Demografici

AVVISO
RICHIESTA DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE

PER L’INDIVIDUAZIONE DI SOGGETTI QUALIFICATI AI QUALI RICHIEDERE OFFERTA AI FINI DELL’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO CIMITERIALE – PERIODO DAL 01/01/2024 AL 31/12/2025, AI SENSI DELL’ART. 50 COMMA 1 LETT. C) DEL D.LGS. 36/2023

1. STAZIONE APPALTANTE
Comune di Masi Torello (P.I./C.F.: 00321080384) Piazza Cesare Toschi n. 3 – 44020 - Masi Torello (FE). Il Comune agisce in autonomia in qualità di Stazione appaltante ai sensi dell’art. 62, comma 1, del Dlgs n. 36/2023

2. AMMINISTRAZIONE CONTRAENTE
Comune di Masi Torello (P.I./C.F.: 00321080384) Piazza Cesare Toschi n. 3 – 44020 - Masi Torello (FE).

3. OGGETTO DEL SERVIZIO
Svolgimento del “Servizio cimiteriale” presso il cimitero di Masi Torello ubicato in Via Roma a Masi Torello (FE) ed il cimitero di Masi S. Giacomo ubicato in Via S. Leo a Masi S. Giacomo (FE). 


4. DESCRIZIONE DEL SERVIZIO
L’importo del servizio stimato sulla base dei servizi effettuati negli anni precedenti, ammonta a complessivi € 16.200,00 di cui € 1.200,00 quali oneri per la sicurezza, oltre iva di legge.
Le attività cimiteriali oggetto dell’appalto sono le seguenti:
Inumazioni a terra:
· di salma;
· di salma in conseguenza di mancata riduzione in resti su operazioni straordinarie;
· di arti e feti di provenienza ospedaliera; 
Tumulazioni:
· di salma in loculo ad apertura frontale e/o laterale;
· di salma in tombe di famiglia ad apertura frontale, superiore e/o laterale;
· in loculo ad apertura frontale e/o laterale per immissione di cassette con resti mortali o urne  cinerarie;
· in tomba di famiglia ad apertura frontale, superiore e/o laterale per immissione di cassette con resti mortali o urne cinerarie;
· in ossari per resti mortali e/o ceneri; 
Estumulazioni:
· ordinarie e straordinarie da loculo ad apertura frontale e/o laterale;
· ordinaria e straordinaria da tombe di famiglia ad apertura frontale, superiore e/o laterale; 
Esumazioni:
· ordinarie da campo comune di inumazione, incluso lo spostamento di lapide copritomba con accatastamento della stessa all’interno dell’area cimiteriale;
· massive non legate a funerali o straordinarie, programmate dal comune, incluso lo spostamento di lapide copritomba con accatastamento della stessa all’interno dell’area cimiteriale;
· straordinarie da campo comune di inumazione, incluso lo spostamento di lapide copritomba con accatastamento della stessa all’interno dell’area cimiteriale.

5. ELEMENTI PRINCIPALI DEL CONTRATTO
Il contratto sarà stipulato a misura.
La durata del contratto sarà pari ad anni 2 (due) e più precisamente dal 01/01/2024 al 31/12/2025. Valore del contratto: corrispondente all’importo del servizio al netto del ribasso offerto dall’aggiudicatario.

6. REQUISITI
Gli operatori economici devono essere in possesso dei requisiti di ordine generale e di ordine speciale di seguito indicati:
· requisiti di ordine generale
Assenza dei motivi di esclusione di cui agli articoli dal 94 al 98 del D.Lgs. 36/2023;
· requisiti di idoneità professionale (art. 100 comma 1 e 3 D.Lgs. 36/2023);
iscrizione per attività inerenti l’oggetto dell’appalto al registro delle imprese della C.C.I.A.A. oppure nel registro delle commissioni provinciali per l’artigianato, per categorie di attività coerenti con quella da appaltare;
· requisiti di capacità economica e finanziaria (art. 100 comma 1 e 11 D.Lgs. 36/2023)
aver realizzato un fatturato specifico minimo annuo per “servizi cimiteriali” analoghi a quelli da appaltare, riferito a ciascuno degli esercizi finanziari relativi agli anni 2020, 2021 e 2022, non inferiore a €.50.000,00 (Euro cinquantamila/00) IVA esclusa;
· requisiti di capacità tecnica e professionale (art. 100 comma 1 e 11 D.Lgs. 36/2023)
regolare esecuzione, nel triennio 2020-2021-2022, di servizi analoghi a quelli da appaltare, dove per servizi analoghi si intendono almeno n. 1 contratto stipulato con pubbliche amministrazioni, società a capitale pubblico o società esercenti pubblici servizi che complessivamente comprendano i servizi oggetto di gara, o comunque servizi simili, attraverso i quali l’operatore economico deve dimostrare di aver maturato una esperienza qualificata ed adeguate competenze e conoscenze nello specifico oggetto dell’appalto. I relativi contratti possono: essere conclusi, essere ancora in corso di svolgimento, avere avuto inizio prima del periodo di riferimento.

7. AVVALIMENTO
 Sono ammessi alla manifestazione di interesse anche operatori economici che intendono raggrupparsi temporaneamente ai sensi dell’articolo 65 comma 2 lettera e) e lettera f). 
In tal caso si applicheranno le previsioni dell’articolo 68 del D.Lgs 36/2023, nonché dell’articolo 30 comma 2 dell’Allegato II. 12 (2. Per i raggruppamenti temporanei di cui all'articolo 65, comma 2, lettera e), del codice, i consorzi di cui all'articolo 65, comma 2, lettera f), del codice e i soggetti di cui all'articolo 65, comma 1, lettera h), del codice, le quote di partecipazione al raggruppamento o consorzio possono essere liberamente stabilite entro i limiti consentiti dai requisiti di qualificazione posseduti dall'associato o dal consorziato. I lavori sono eseguiti dai concorrenti riuniti secondo le quote indicate in sede di offerta, fatta salva la facoltà di modifica delle stesse, previa autorizzazione della stazione appaltante che ne verifica la compatibilità con i requisiti di qualificazione posseduti dalle imprese interessate.)

8. SUBAPPALTO
Il Subappalto è consentito nei termini dell’art. 119 del Codice dei Contratti D.Lgs 36/2023.

9. TIPO DI PROCEDURA E CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE
La presente procedura costituisce una selezione preventiva delle candidature, finalizzata al successivo invito, mediante RDO attraverso il portale del MEPA, per l’affidamento mediante procedura negoziata senza bando ai sensi dell’articolo 50 comma 1 lett. c) del Codice dei Contratti.
Trattandosi di contratto di appalto di lavori di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea che non presenta un interesse transfrontaliero certo, il criterio di aggiudicazione, ai sensi dell’articolo 50 comma 4 del D.Lgs 36/2023, è il prezzo più basso.

10. SOGGETTI AMMESSI A PARTECIPARE
 Possono presentare istanza: gli operatori economici, secondo le disposizioni dell’art. 65 del D. Lgs. 36/2023 per i quali:
· Non sussistono motivi di esclusione previsti dall’art. 94 e ss. del D. Lgs. 36/2023;
· Sono in regola con le disposizioni antimafia;
· Non sono inadempienti o colpevoli di gravi negligenze di precedenti contratti con questa o altre Amministrazioni;
· Non si trovano in situazioni che determinano l’incapacità a contrarre con la Pubblica Amministrazione ai sensi dell’art. 53 c. 16 ter del D.Lgs. n. 165/2001;

11. TERMINI E MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE MANIFESTAZIONI DI INTERESSE
Gli operatori economici interessati, in possesso dei requisiti minimi richiesti e sopra indicati, dovranno presentare la propria manifestazione d’interesse utilizzando esclusivamente la PEC del Comune di Masi Torello: protocollo@cert.comune.masitorello.fe.it entro le ore ……….. di ……………. OTTOBRE 2023, a pena di esclusione.
L’oggetto della PEC dovrà recare la seguente dicitura: “Manifestazione di interesse per l’affidamento del servizio cimiteriale”.
Alla domanda di partecipazione, resa sotto forma di autocertificazione ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000, dovrà essere allegata copia fotostatica leggibile, fronte e retro, del documento di identità in corso di validità del sottoscrittore.
Se la domanda di partecipazione è firmata digitalmente non è necessario allegare la fotocopia del documento d’identità del sottoscrittore.
La manifestazione di interesse, resa dal legale rappresentante, dovrà attestare:
a) assenza delle cause di esclusione previste dall’art. 94 e ss. del D. Lgs. 36/2023 e di ogni altra situazione che possa determinare l'esclusione dalla gara e/o l'incapacità a contrattare con  la Pubblica Amministrazione;
b) assenza delle cause di divieto, di decadenza o di sospensione previste dall’art. 67 del D.Lgs. n. 159/2011 e successive modificazioni ed integrazioni Sono in regola con le disposizioni antimafia;
c) l’aver svolto servizio analogo a quello oggetto di gara di importo pari o superiore a 50.000,00Euro
d) iscrizione alla camera di commercio competente con indicazione degli estremi;


12. OPERATORI ECONOMICI DA INVITARE ALLA GARA 
Non si procederà ad alcun sorteggio, verranno inviate alla procedura di gara tutti gli operatori economici che abbiano presentato regolare manifestazione di interesse e regolarmente iscritte all’interno della piattaforma telematica www.acquistinretepa.it – nella categoria “CIMITERIALI E FUNEBRI”.

13. PUBBLICITÀ

In conformità a quanto stabilito dall’art. 2 dell’Allegato II.1 al D.Lgs. n. 36/2023, il presente Avviso è pubblicato per 15 giorni consecutivi:
· Sul sito web del Comune di Masi Torello www.comune.masitorello.fe.it, all’interno della   sezione Amministrazione trasparente accessibile dalla homepage indicata;
· All’albo pretorio del Comune di Masi Torello, accessibile dalla homepage sopra indicata;

14. ALTRE INFORMAZIONI
· In conformità a quanto stabilito dall’art. 2 dell’Allegato Allegato II.1 al D.Lgs. n. 36/2023, il presente Avviso non costituisce atto negoziale né un invito a partecipare a gare, ma unicamente la richiesta di manifestazione di interesse al quale potrà seguire l’eventuale richiesta di offerta per il servizio sopra descritto.
· Pertanto, le manifestazioni di interesse non vincolano né impegnano in alcun modo il Comune di Masi Torello, né comportano per i richiedenti alcun diritto in ordine all’eventuale affidamento del servizio.
· Il Comune di Masi Torello si riserva di non dar seguito alla procedura di cui trattasi qualora sopravvengano motivi tali per cui non sia ritenuta più necessaria l’acquisizione del servizio sopra menzionato o per propri altri motivi.
· Il Responsabile Unico del progetto è il Dott. Riccardo Bizzarri, Responsabile dell’Area Servizi demografici del Comune di Masi Torello;
15. RICHIESTA DI CHIARIMENTI 
Per informazioni gli interessati potranno rivolgersi all’Ufficio Servizi Cimiteriali del Comune di Masi Torello - Dott.ssa Succi Silvia tel. 0532 - 819113, e-mail: s.succi@comune.masitorello.fe.it
16. TRATTAMENTO DATI PERSONALI
Ai sensi degli artt. 13 e 14 del Regolamento Europeo n. 679/2016 si informa che i dati personali saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nel corso del procedimento per il quale le dichiarazioni vengono rese. Il conferimento dei dati è obbligatorio per lo sviluppo dell’istruttoria e i conseguenti adempimenti procedimentali; il mancato conferimento comporta l’impossibilità di procedere. I dati non saranno comunicati nè diffusi ad altri, saranno conservati per il periodo necessario e saranno trattati nel rispetto della normativa in materia di trattamento dei dati personali, ai fini della tutela delle persone fisiche e altri soggetti (regolamento europeo n.679/2016 e D.lgs. n. 196/2003 dove applicabile.
L’informativa completa è reperibile sul sito del Comune di Masi Torello al seguente indirizzo: https://www.comune.masitorello.fe.it/zf/index.php/trasparenza/index/index/categoria/266

Masi Torello


Il Responsabile 
dell’Area Servizi Demografici
Dott. Riccardo Bizzarri


Comune di Masi Torello – Piazza C. Toschi n. 3 - 44022 Masi Torello (FE)
C.F. e P.IVA 00321080384 - Tel. 0532/819113 Fax 0532/816677
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e-mail protocollo@comune.masitorello.fe.it
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